

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En toda España... 1 pta. al mes
 ANUNCIOS
 En 2.ª y 3.ª plana... 0.50 cts. línea.
 4.ª... 0.10

Redacción, Administración e Imprenta
 POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICIÓN DE LA TARDE

Franqueo concertado

EL PROGRAMA

En otro país que no fuese el nuestro hubiera arrancado una carcejada la noticia de que el flamante Gobierno del conde estaba dando la última mano al programa para presentarse a las Cortes.

Un partido que lleva tres años al frente del Gobierno y que todavía no sabe cuál es su programa, dice sobradamente lo que es, y lo que cabe esperar de él.

Ya hemos recordado en otras ocasiones que oficialmente se conocían cuatro programas, que es lo mismo que si no hubiese ninguno, pues unos se rectifican a los otros y se contradicen en la mayoría de los asuntos que parecen ser los fundamentales del credo.

Pero hay una cosa que no se expresa en esos programas y sin embargo es común en todos ellos. El deseo de tirar a todo costa al frente del gobierno y el de usufructuar el poder, aunque haya que ir arrastrados por los desbocados corceles del desorden económico y de la más espantosa anarquía administrativa.

Aparte esto, léanse las novedades que nos ofrece el programa recientemente retocado y se verá que como tantos otros son frases huecas y golpes de bombo anticlericales, salpicados con las consabidas salsas de laización de enseñanza, secularización de cementerios y matrimonio civil obligatorio.

Con milésimas de diferencias es el mismo de nuestros antiguos progresistas, pero siempre *in nomine*, porque no han podido por fortuna todavía desviarse los sentimientos religiosos de nuestro pueblo.

Cuantas veces los gobiernos intenten semejantes absurdos, tantas veces les costará un nuevo fracaso.

Eso se escribe para una minoría callejera, que sueña con tiras de pellejo de curas y con revoluciones imaginarias; pero sabiendo de antemano, que no existe tal opinión aún cuando a los liberales del fuste del señor conde les convenga que la haya para seguir gobernando en esa mesa revuelta de equívocos y de equilibrios republicanos, que es el único y el verdadero programa que sustenta el partido romanónista.

LAS AGUAS DEL SEGURA

UNA SENTENCIA DEL SUPREMO

En el pleito interpuesto por la Junta de Hacendados de Murcia, representada en el acto de la vista por el ilustre juriconsulto don Juan de la Cierva, contra el proyecto de aprovechamiento de un salto de agua del río Segura en el sitio denominado Paraje de los Almaderes, solicitado por don Rogelio Manresa, la Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Supremo, ha dictado sentencia de la que copiamos los siguientes considerandos por entender que son de actualidad palpitante para los regantes de Murcia y Orihuela.

La sentencia, en un todo conforme con lo solicitado por el Sr. Cierva, le ha sido remitida a nuestro estimado amigo el presidente de la

Junta de Hacendados don Joaquín García.

Dice así:
 «Considerando respecto de la excepción alegada, que la especialidad del caso relativo a las aguas del Segura, a sus aprovechamientos por los Agricultores de Orihuela, Cieza y Murcia y a su importancia como de interés público para estas regiones; ocasionó la R. O. de 20 de Noviembre de 1.852, por la que la Administración hizo declaraciones que suponen, no la mera prescripción por 20 años de un aprovechamiento industrial de aguas públicas, sino el reconocimiento administrativo de los derechos de aquellos Agricultores para utilizar todas las aguas del Segura, y la ratificación de su antiquísima concesión.

Considerando que aquellas declaraciones se extendieron a negar concesiones de nuevos aprovechamientos a Cieza, porque no existían ya sobrantes en el Segura, sino que, antes por el contrario, el caudal de sus aguas es harto escaso para los riegos actualmente establecidos en la huertas de Orihuela y de Murcia.

Considerando que por ello en este caso existe disposición emanada de la Administración que establece el derecho a favor de los actuales regantes al aprovechamiento de todas las aguas del Segura por bajo de Cieza entre las que se encuentran los de la huerta de Murcia que reclaman, derecho que puede lastimarse por la concesión otorgada a Manresa, y que por tanto con arreglo al caso segundo del artículo 25º de la Ley de Aguas está, al amparo de los Tribunales de lo Contencioso Administrativo.

Considerando que además no pueden confundirse los aprovechamientos especiales de aguas públicas, cuya índole exige que se obtengan por autorización de poder con los derechos adquiridos por distinto concepto, según la ley de 13 de Junio de 1879 y que en definitiva determinan título de dominio porque aquellos se adquieren, no por a quiescencia ó tolerancia de la Administración sino por concesión expresa del Poder público y en este caso se encuentran los aprovechamientos colectivos por riegos y y Comunidades de regantes a las que se impone una organización especial y la sujeción a ordenanzas

que han de ser aprobadas por el Gobierno, revelando todo ello la índole administrativa del aprovechamiento regulado de tal suerte.

Considerando; a mayor abundamiento, que lo dicho se halla confirmado por la sentencia de esta Sala de 22 de Diciembre de 1.906 en caso idéntico al presente, en el que otorgado otro aprovechamiento de las aguas del Segura para fuerza motriz y alumbrado eléctrico fué reclamado en vía contenciosa por la misma Comisión de Hacendados que interpone el pleito actual y alegada excepción de incompetencia fundada, como ahora, en el caso segundo del citado artículo, 253, la Sala desestimó la excepción y pasó a conocer en el fondo del asunto.

Considerando que haciéndolo así hoy, como entonces, y no habiendo modificado la legislación aplicable, procede estimar que la audiencia de la Junta de Caminos, Canales y Puertos, ó sea en la actualidad el Consejo de Obras Públicas, Corporación que ha sucedido a aquella Junta, según los reales decretos de 9 de Agosto de 1906 y 10 de Octubre de 1902, no es potestativa sino obligatoria con arreglo a la terminante prescripción del artículo 25 de la instrucción de 14 de Junio de 1883 para proponer la concesión de aprovechamientos y las condiciones con que hayan de otorgarse ó su negativa, y por ello no ha debido omitirse, mucho menos, en caso á que se atribuye la importancia del presente, el trámite sustancial del informe de Corporación tan elevada y competente en la materia.

Fallamos; que desestimando la excepción de incompetencia alegada, debemos anular y anulamos la R. O. reclamada en este pleito, y mandamos que se reponga el expediente al estado de que la Dirección general del Ramo lo pase al Consejo de Obras Públicas para que emita el informe indicado.

Así por esta nuestra sentencia etc. etc.—Es copia.

DIÁLOGOS DE ACTUALIDAD

—Me debes unas cuantas noticias desde hace unos días.

—He ahí una deuda que me cuesta muy poco trabajo pagarte ¡Ojalá y fueran todas iguales!

—Mo hablaste de una función benéfica...

—Te dije que se hablaba. Sólo recojía rumores,

—¿Pero es cosa segura?

—No puedo responderte. Se que se habló de esto en varias ocasiones; que se sigue hablando entre las chicas; que se han elegido obras y hasta que comenzaron a hacerse repartos.

—¿Trabajarán las chicas?

—Sin ellas todo fracasaría.

—¿Y no habrá dificultades?

—Por ese lado creo que ninguna.

Dijéronme que se ha hecho algún trabajo y con completo éxito.

—¿Qué clase de obras?

—Eso se discute ahora. Se quiere hacer una zarzuela en un acto y una comedia en dos. Claro es, que para la zarzuela se presentan dificultades por la cuestión de veces.

—¿Hay triple?

—Se dice que sí y se asegura que llamará la atención por sus hermosas facultades.

—¿Y con que objeto se hace?

—Parece que se trata de aportar algunos recursos a una institución beneficentísima.

—¿Y no hay fecha?

—He oído decir que se aspira a que sea un número más de las fiestas de primavera.

—Que ya está acordada su celebración.

—Eso he leído.

—Ha faltado la cabalgata anunciadora.

—Es que, como murió el Entierro no han debido quedar en los almacenes media docena de hachones para ennegrecer al vecindario.

—El Oso desaparece este año.

—Y está muy bien hecho.

—Hombre, es una fiesta bonita.

—Pero querido; ¿tú crees que hay ciudadano con el heroísmo necesario para vestirse de blanco en pleno mes de Marzo? La asamblea estuvo muy previsora.

—El baile sí se celebrará.

—Si hay ambiente para ello, sí. Es una fiesta muy bonita y en el Circo se está abrigado.

—¿Y aviación?

—Eso está en manos del ministro de Fomento.

—¡Caray! ¡Qué mal me huele eso!

—Chico, no seas pesimista. Tal vez se le coja en un momento de buen humor.

—¡Villanueva de buen humor!...

—Será cuestión de siete ó ocho mil pesetas. Ya vos, una futesa.

—Verdaderamente no tiene importancia. ¡Que haya un cadáver más...!

—Y a propósito de cadáveres; ¿a que no sabes cuántos muertos van en Roméa en los tres primeros días de temporada?

—Espera que haga la cuenta.

—No te molestes. En tres días diez muertos. Si como es fingido fuera realidad, ya le había caído trabajo al juez de guardia.

—La verdad; es un generito el que están dando capaz de ponernos el corazón como una nispera.

—Como que las de Calinez, que están abonadas, han decidido dejar a Aurorita en casa. Se pasaba las noches en un continuado *júpíe*.

—Con lo delicada que está esa chica.

—Y las de Besnuez se llevan todas las noches antiespasmódicos

—Dímelo a mí, que entré a saludarlas el sábado y parecía el antepalco una cámara funeraria.

—¡Como si no tuviera uno bastantes tragedias al natural.

—En fin, ahora parece que tocan á reirse.

—Y menos mal que las obras se hacen acertadísimoamente.

—Por eso resultan más espeluznantes. Ese Morano es capaz de ponerle los pelos de punta á la mismísima estatua de D. José María Muñoz.

—Y hablando de otra cosa: ¿qué opinas de la visita de Azórate...?

—¡Horror! Te dejo.

—Pero hombre...

—Prefiero hablar del impuesto de las carnes.

—Eso es más prosaico.

—Pero es más nutritivo. Te abandono. Empalma la hebra con otro.

La enseñanza primaria

Ha comenzado a ponerse en ejecución en la Dirección general de primera enseñanza el real decreto de 22 de Julio último sobre material escolar.

Se procurará que el magisterio público vaya teniendo a su disposición medios modernos de enseñanza, corrientes en otros países.

A este fin responde la abundante

colección de preparaciones micrográficas de tejidos vegetales hecha gratuitamente por el cñito profesor de Ciencias y director de la Estación alpina de Biología del Guadarrama, señor Barras de Aragón, y que el señor Altamira se propone distribuir entre las escuelas que posean ya un microscópico.

También se procura en la Dirección de enseñanza que la mutualidad escolar surta los efectos del decreto de 7 de Julio de 1911.

Dentro de este mes comenzarán a funcionar las 49 secciones de la Biblioteca circulante para maestros y niños (una en cada provincia), que difundirán por toda España el conocimiento de los mejores libros de pedagogía y de cultura general, en número que irá creciendo á medida de los créditos disponibles y de las necesidades expresadas por el público á quien se destinan. Actualmente cada sección comprende 126 obras (263 para los maestros y 157 para los niños).

De Tribunales

Defensa de la legítima

Doña Adelaida Ramirez otorgó ante notario testamento, en el cual, después de distribuir su bienes entre sus hijos y sus nietas, nombra tres albaceas para que dentro de un año, á partir de la fecha de su fallecimiento, terminaran la partición.

Al fallecimiento de la testadora, y cuando faltaban todavía algunos meses para que finalizara el plazo concedido, terminaron los albaceas los cuadernos particionales, y en vista de ello reunieron á los herederos para que las prestasen su aprobación, como así lo hicieron en efecto, con la excepción de doña Enriqueta Navarro, quien, lejos de firmar las particiones, acudió al Juzgado del Congreso, de esta Corte, pidiendo, como hedera, la prevención del juicio voluntario de testamentaria.

Los albaceas, por su parte, acudieron también al Juzgado, solicitando que se aprobaran las particiones que los albaceas habían practicado.

El juez tuvo por proveído en el oportuno auto el juicio de testamentaria, interviniendo judicialmente el causal rebote, y requirió á los particioneros para que se abstuvieran de intervenir en la testamentaria.

Pidieron los albaceas, en vista de esto reposición del auto referido; pero el juez declaró no haber lugar á la reposición, por lo cual apelaron á la Audiencia, donde aquella resolución fué confirmada con las costas.

Interpuesto recurso contra la sentencia que la Audiencia dictara, celebróse la vista en el Supremo, defendiendo á los albaceas el distinguido letrado señor Raventos.

Sostuvo éste que no pueden tratarse simultáneamente la prevención del juicio de testamentaria y la aprobación judicial del cuaderno particional; que éste debe prevalecer en todo caso, y que no se puede privar á los albaceas de su derecho á administrar que el testador les concedió.

El ilustrado juriconsulto don Juan de la Cierva opúsose al recurso, alegando en su elocuente y documentado informe que la testadora no prohibió, en el caso de que se trata, la intervención judicial; que el derecho de los herederos á pedir y obtener la prevención del juicio de testamentaria es incontrovertible, y que las garantías que la ley concede á los herederos forzosos para la defensa de su legítima, son superiores á la misma voluntad del testador.

El debate fué muy brillante.

— 22 —

El inspector, á quien intrigaba todo esto, volvió al día siguiente á Neully, se sentó en la terraza de un café, situado casi enfrente de la relojería, y pudo convencerse de que no entraba nadie.

—Cada vez es más raro esto—pensaba.

—He aquí un relojero que, en realidad, no debe serlo. Es un alemán que se ha establecido cerca de la pensión Pascal donde el príncipe Adalberto debe venir para visitar al joven Eichel. Hace poco tiempo ha alquilado una tienda vacía y de ninguna relación con su comercio. Todo esto me parece obscuro.

Cuando Pinaón se entregaba á estos pensamientos, los dos jóvenes alemanes que conoció el día antes, salían de la Institución para hacer algunas compras.

El inspector pagó su cerveza y se dispuso á seguirlos.

Uno de ellos, Eichel, llevaba en la mano un periódico alemán y leía unas líneas á su amigo.

—Müller;—le decía—el príncipe Adalberto deberá llegar á París mañana ó pasado, á más tardar, según dice la Prensa; y como no puede estar aquí mucho tiempo, espero su visita de un momento á otro.

— 23 —

cuyo título, así como el nombre del dueño, se leían aún en la cortina y en el frontis.

Algunas letras esmaltadas anunciaban tínicamente:

Se compra oro y plata.
 «Compestras de todas clases».

—¡Bah!—dijo Einaón.

—¿Qué más dá uno que otro! Es preciso que me arreglen el reloj.

Entró en la tienda, donde, por el momento no había nadie.

Un viejo timbre había sonado al entrar, pero nadie acudió á la llamada y Pinaón tuvo que dar con su paraguas unos golpecitos en el suelo y repetir varias veces: «¡Relojero, que hay gente!» antes de que el aludido se decidiera á llegar.

Este, á juzgar por su acento, debía ser extranjero, tal vez alemán ó alsaciano.

Era muy alto y muy delgado y llevaba un traje de color gris, bastante usado.

El cuello de la camisa estaba sucio y su corbata, de un rojo vivo, bastante deteriorada.

Su rostro era pálido y lo hacían más lívido

DIAS

Hay festividad de San Sebastián e lebran sus días don Sebastián Serret, don Sebastián Ramayo, don Sebastián Riera, don Sebastián Rodríguez Lario y otros a quienes felicitamos.

También celebró ayer su santo, habiendo recibido muchas felicitaciones con este motivo el elocuente abogado don Jesualdo Cañadas y el jefe del partido Conservador de Moratalla, nuestro buen amigo don Jesualdo Aguilera.

LAS FIESTAS DE PRIMAVERA

UNA REUNION

Ayer tarde se celebró en el Ayuntamiento la reunión anunciada para tratar de la celebración de nuestras fiestas de primavera.

La reunión fué bastante numerosa y lo hubiera sido más al haberse acordado el sábado por la tarde la variación de hora.

Presidió el alcalde, el cual dijo que atendiendo a requerimientos de algunos compañeros de municipio había convocado a esta reunión y esperaba se dieran opiniones acerca de la celebración de las fiestas.

El señor Baeza ofreció en nombre de don Diego Fontes su cooperación para cuanto fuera necesario y el ofrecimiento de que tendría para esa fecha abierto el teatro Romea con una buena compañía.

El señor Lacárcel dijo que el hueso de las fiestas era la corrida de toros y que se complacía en hacer constar que esto estaba resuelto, pues la empresa del pasado Septiembre estaba dispuesta a darla.

Añadió que dentro de tres ó cuatro días hasta se podría conocer el cartel.

El señor Baeza opinaba que a más de ese festejo podrían hacerse: la batalla de flores y un concurso de aviación.

Añadió que tenía ofrecimientos de Garnier y propuso que por nuestros diputados y senadores y el alcalde se pidiera de Fomento una subvención de las que se conceden para otras poblaciones.

El señor Jara Carrillo, en nombre del Círculo de Bellas Artes ofreció la celebración de una fiesta literaria.

El alcalde se mostró conforme con el programa mostrándose partidario de que no se celebrara el Coso Blanco por haberse hecho ya dos años con déficit.

Se acordó suprimirlo pero celebrando en el Circo el baile blanco por ser un número interesante del programa.

Se nombró una Comisión nominadora compuesta de los señores Baeza, Lacárcel, Llanos (don Francisco), Jara Carrillo y R. Verde para proponer los presidentes de los festejos.

Los nombrados fueron: Presidente honorario: el señor alcalde.

De la Batalla, don José Salvat. De la Aviación, don Alberto Pérez Monte.

De los Toros, don José Lorea. Del baile blanco, don Eduardo Montesinos.

De la fiesta literaria, el Círculo de Bellas Artes.

Comisión de propaganda, la Prensa local.

El alcalde mostró algunos reparos para aceptar la presidencia honoraria, pero ante la aclamación de todos los reunidos tuvo que acceder.

Después ofreció que el Ayuntamiento cooperaría con lo que pudiera dentro de su situación.

Los presidentes de las distintas Comisiones se reunirán en breve para tomar acuerdos y nombrar sus Juntas respectivas.

Hay fiestas.

A TIROS por una mujer

El herido de ayer

Ayer tarde a las siete, se desarrolló un suceso que pudo haber tenido lamentables consecuencias.

El hecho ocurrió en una casa de vecinos de la Puerta Nueva.

En ella habita una joven que tuvo relaciones con Angel Pení Martínez, soltero, de 20 años, natural de Jumilla y vecino de esta capital, operario de la fábrica de juguetes establecida en la Plaza de la Concepción.

Las relaciones de estos jóvenes, no obstante motivos poderosos para que no ocurriera así, se rompieron hace unos meses.

Anoche se le ocurrió a Angel ir, no a ver a la joven según afirmaba después, sino a dar un beso a una niña que está criando.

A Angel le acompañaba un amigo llamado Juan Baleriola.

Al penetrar ambos en la habitación de la que fué novia de Angel, vieron que en ella se encontraba otro sujeto llamado Diego, sobrino del dueño de la fábrica en donde trabaja, y cuyos apellidos dijo que ignoraba.

Diego al ver llegar a los visitantes los increpó y sacando un revolver comenzó a disparar tiros contra ellos.

Ambos salieron huyendo, alejando dos de los proyectiles a Diego Pení.

Conducido al Hospital se le apreciaron una contusión por proyectil (el que encontraron entre la ropa) en la región clavicular izquierda, y una herida con orificio de entrada por la región traqueal.

El médico de guardia señor Giner Hernández, procedió a la cura, extrayéndole el proyectil por la región clavicular izquierda.

Milagrosamente la bala no entró en la tráquea.

La herida fué calificada de pronóstico reservado.

El agresor logró escapar.

Teatro Romea

Ayer dedicó el señor Morano el día a cultivar el clásico teatro español.

Por la tarde puso en escena la inmortal obra del glorioso don Pedro Calderón de la Barca, «El Alcalde de Zalamea».

Es esta obra, joya de nuestro teatro nacional, tal vez la única que por su grandeza se conserva aun en los carteles.

El público va siempre a regocijarse con aquella acción interesantísima, prueba de la rudeza y la caballerosidad de nuestra raza noble y a deleitarse oyendo las inspiradas estrofas de inmortal Calderón.

Nos subyuga, nos encanta ese personaje de Pedro Crespo que Morano encarnó de una manera admirable. Los incomparables versos de Calderón salían de su boca llenos de fuego.

Fuó un triunfo más de Morano que compartieron con él la señorita Villegas que estuvo acertadísima y los demás intérpretes.

Por la noche se representó «El

zapatero y el Rey», fruto de la inspirada fantasía de otro también glorioso poeta, don José Zorrilla.

Para la gente joven resultaba nuevo ese maravilloso drama, y siguió con interés la interesante acción basada en el drama de los campos de Montiel y escuchó con deleite y aplauso con entusiasmo, los hermosos versos del inmortal poeta.

La interpretación fué acabadísima, especialmente por parte de Morano, que hizo el rey don Pedro con una admirable realidad, Parredón, Pastor y la excelente actriz Amparo Villegas.

En distintas ocasiones tributó el público sus aplausos a los intérpretes, y al final de todos los actos tuvieron que presentarse en el proscenio a recoger el fruto de su trabajo. La presentación de la obra es acabadísima.

Esta noche se estrenará la comedia francesa de Garault «La chokolaterita».

La huelga de los metalúrgicos

(Por Telégrafo)

Habla el ministro

19.—A las 3'15 t.

El ministro de la Gobernación hablando hoy del conflicto planteado por la huelga de los metalúrgicos nos ha dicho que habían examinado los antecedentes del conflicto y de ellos resulta que a los metalúrgicos no se les ha variado desde hace treinta años las condiciones del trabajo.

Esto, dice el ministro, hace que los demás obreros miren con simpatía compasiva a los metalúrgicos.

Una conferencia

Celebraron una conferencia Alba y los vocales obreros del Instituto de Reformas Sociales, presidiendo la reunión el señor Azócarate.

La reunión ha durado dos horas.

Alba manifestó después que los visitantes le habían reiterado los acuerdos que adoptaron ayer y que el Instituto se pondría a disposición del Gobierno para buscar una solución pacífica.

Sin embargo el Instituto no interviene con carácter oficial, pues no lo aceptan ni los patronos ni los obreros.

La competencia

El ministro estima que la mayor dificultad para solucionar el conflicto consiste en las malas condiciones en que se desenvuelve la industria metalúrgica en Madrid por las competencias que hacen los de Barcelona, Zaragoza, Alicante y otras partes.

Ultimo esfuerzo

Alba dice que no considera desahogado totalmente el asunto y que

esta noche harán el último esfuerzo para encontrar la solución.

El mitin

En el mitin de esta mañana en Barbieri, Pablo Iglesias aconsejó prudencia, indicando la conveniencia de no salirse de la ley. Esto facilitará la solución.

La Política

(Por telégrafo)

Banquete a un ministro

19.—A las 3'15 t.

Romanones ha confirmado que mañana se celebrará el banquete en honor del ministro de Instrucción pública.

No habrá discursos y solo hablará el señor Lopez Muñoz para agradecer el homenaje.

Añadió Romanones que algunos deseaban que él pronunciara un discurso en el que hiciera declaraciones políticas, pero que él se ha negado a ello.

Dice el conde que todo cuanto tiene que decir lo reserva para cuando se habran las Cortes, y que en ellas hablará para que todo el país se entere.

Entierro

Se ha verificado el entierro de doña Elena San Juan, esposa que fué de don José Sagasta.

Presidió el acto, que ha estado concurridísimo, el conde de Romanones.

Sobre la ley del Candado

El conde de Romanones contestando a los comentarios que hace el periódico el «Observatore» de Roma, sobre la prórroga de la ley del Candado, ha dicho «no me importa que digan si pacto ó no» para mí lo interesante es que no se abra ninguna nueva casa religiosa.

Por encima de las doctrinas está la realidad.

Bastante hartos estamos de doctrinas ya.

Viaje regio

19.—A las 11'15 n.

Se anuncia como probable que el Rey realizará en la primavera un viaje a Berlin y Londres.

Conferencia

Esta tarde han conferenciado extensamente Moret y Romanones. Ambos guardaron gran reserva.

No dimite

El ministro de la Guerra ha negado que el Capitán general de Canarias don Emilio March, haya presentado la dimisión.

Director preso

Ha ingresado en las prisiones militares el director del periódico «La Voz del Ejército».

Se le ha procesado con arreglo a la ley de jurisdicciones.

El directo a Valencia

Los comisionados de Valencia que se encuentran en la Corte gestionando la concesión del ferrocarril directo entre Madrid y Valencia, han conferenciado con el ministro de Marina.

Jimeno les anunció que tenía una fórmula para solucionar el pleito con los de Ouenca, pero que se la reservaba hasta consultarla con el conde de Romanones.

El general Echagüe

El martes regresará a Valencia el Capitán general de aquella región señor Echagüe.

El infante mejorado

El infante don Fernando hallase mejoradísimo.

Hoy le han sido colocados los vendajes definitivos.

Republicanos progresistas

Los republicanos progresistas de Madrid, secundados por los de provincias, han resuelto reorganizarse manteniendo el mismo programa y bandera que defendió el señor Ruiz Zorrilla.

Los telegrafistas

(Por telégrafo)

Un banquete

19.—A las 11'15 n.

Al mediodía se ha celebrado el banquete organizado por los oficiales cuartos y quintos de telégrafos para conmemorar las mejoras que han obtenido en los nuevos presupuestos.

Se celebró en el Hotel Inglés y han asistido 200 comensales.

Concurrieron el senador Sanchez Rosa y los diputados Barrasa y Rosado.

Pronunciáronse brindis.

El director general don Bernardo Sagasta no concurrió por la desgracia de familia que sufre.

Provincias

(Por telégrafo)

SEVILLA

19.—A las 11'15 n.

Viaje de Villanueva

Llegó el ministro de Fomento. El recibimiento dispensado al señor Villanueva ha sido cariñoso.

Acudieron las autoridades y los representantes en Cortes.

A Tablada

En automóvil y acompañado de las autoridades marchó a Tablada.

Detenidamente recorrió las obras haciendo grandes elogios de la actividad con que se realizan las del canal.

Tiene ya 5.200 metros de longitud faltando solo 700 metros para unirse al Guadalquivir.

El ministro se desayunó en las oficinas de la Junta de obras y regresó a la capital.

Más visitas

Después visitó las obras del puerto y el astillero.

Villanueva estudió los datos estadísticos que arrojan los libros de contabilidad de las obras del puerto.

Embarcado

El ministro se embarcó a bordo del vapor «Pastor Landero», realizando una excursión hasta Punta Verde.

Almorzó a bordo y mostróse muy satisfecho del viaje.

Obreros sin trabajo

En la estación de Tocina acudieron 5,000 obreros sin trabajo.

Les acompañaba el alcalde de Ecija y el diputado a Cortes por dicho distrito Rodríguez de la Borbolla.

El ministro les prometió que en Sevilla realizarán obras bastantes para poderles dar ocupación a todos.

Banquete a bordo

La excursión de Villanueva a bordo del «Landero» fué hasta Coria.

Allí y en el mismo barco se celebró un banquete.

Pronunciáronse brindis entusiastas.

Villanueva elogió al Rey diciendo que debe considerársele como el primer sevillano.

Desembarco

Después del banquete desembarcaron.

En automóviles marcharon a visitar la ciudad.

Coria entero recibió a los expedicionarios.

Villanueva visitó las obras de defensa del Guadalquivir.

La marcha sido penosísima.

Los automóviles enterráronse en el lodo.

El ministro visitó La Cruz del Campo y el Matadero.

El automóvil del ministro se atascó cerca del Platanal.

Después de grandes esfuerzos consiguió desatascarse el auto con el auxilio de cuatro mulas.

En Triana

El ministro visitó el arrabal de Triana llegando hasta El Patrocinio.

Socorrió a varias familias pobres.

A Madrid

Esta noche marchó a Madrid el ministro.

La despedida ha sido tan entusiasta como el recibimiento.

ALICANTE

El «Balear»

Fondeó el vapor «Balear».

A bordo han llegado los pasajeros que iban en el «Mallorca» cuando embarrancó.

Dicen que todas tentativas que se hagan para salvar al «Mallorca» resultarán inútiles.

El programa liberal

(Por telégrafo)

19.—A las 11'15 n.

El periódico «La Tribuna» en su número de hoy se ocupa del supuesto programa liberal adoptado por el Gobierno.

En él se mantendrán todos los proyectos presentados por el Gobierno de Canalejas, incluso el de Mancomunidades.

Las reformas serán

En Hacienda

Además de mantener los proyectos financieros de Navarrotte, verter, el señor Suarez Inclán presenta otros que todavía no han sido aprobados por sus compañeros de Gabinete.

Las Cámaras

Se reforman los reglamentos del Congreso y del Senado.

La reforma del Congreso será conforme con el sentido que expuso el señor Moret.

En el Senado se restringe el número de senadores por Duro.

aún, sus largos cabellos y su barba, de un negro de azabache.

Sus ojos brillantes tenían extraordinaria movilidad, como los de un loco.

—¿Qué es? ¿Qué me quería usted?— pregunté con impaciencia.

El inspector no pudo menos de pensar que era un comerciante poco amable con la clientela.

—Un reloj que traigo a componer. Se ha parado hace tres horas y he querido ponerle en marcha, pero no me ha sido posible.

El relojero lo examinó detenidamente y, mientras tenía el reloj en sus manos, Pinsón observó que le faltaba el dedo meñique de la mano derecha.

—Es imposible componer este reloj. Se halla en muy mal estado.

—¿Cómo? ¿Y tiene usted la tranquilidad de poner en la puerta: «Composturas de todas clases»? No importa; algún relojero me lo arreglará. Después de todo, no se halla en tal mal estado como usted dice...

—Le digo a usted que no quiero arreglarlo— replicó el relojero.—¿Comprendido? Tome usted su reloj, y vámonos.

Pinsón abandonó la tienda, pero tuvo cuidado de fijarse en el nombre de su dueño: Alberto Schmidt.

En su vida daría a componer un reloj a este absurdo relojero.

¿Schmidt? Era un apellido alemán y, además lo denunciaba el acento de aquel hombre.

Discretamente preguntó a los vecinos y se enteró de que el relojero se había establecido allí, hacía una semana próximamente.

—¿Es extraño!— pensó el inspector.

Se enteró también de que todas las personas que le habían llevado a componer relojes obtuvieron la negativa con pretexto más ó menos fáctiles.

—Pero si este hombre marmaró Pinsón— no busca parroquia, ¿qué es lo que busca? ¿Qué es lo que ha venido a hacer aquí, en Neuilly, en la calle del Cháteau, este relojero descortés? Cada vez es más extraño esto. Debe meditar alguna fechoría. ¿Será algún robo en estos alrededores?

Sin saber por qué, Pinsón creía hallar cierta relación entre la conversación de los dos jóvenes alemanes, la llegada del príncipe Adalberto y la relojería de Schmidt, que hacia poco se había instalado.

che propio y se aumentará el de electivos.

Se hará una nueva división territorial-electoral'

Penal de muerte

Quedará abolida la pena de muerte.

Cuestión religiosa

Se disminuirán, de acuerdo con el Vaticano, las Congregaciones religiosas.

Se implantará la libertad de cultos.

Igualmente el matrimonio civil obligatorio.

Enseñanza

Se concede amplia libertad de enseñanza.

Obras públicas

Se desarrollarán numerosas obras públicas hidráulicas, forestales y agrícolas.

Reformas sociales

Legislación encaminada al mejoramiento del proletariado y especialmente de retiros para obreros.

Código militar

Anúnciase que antes de un mes se terminará el estudio de la reforma del Código militar.

Como en él quedarán garantidos los intereses de la Patria y del Ejército, se podrá derogar la ley de jurisdicciones.

Los gobernadores

Otras de las reformas comprendidas en el programa es la creación del Cuerpo de gobernadores civiles.

En Africa

En las nuevas posesiones adquiridas en Africa se realizará un vastísimo plan que afecta á todos los ministerios.

Escuadra
Se ultimarà el segundo plan para la construcción de los barcos que han de formar la segunda escuadra.

Indulto
Como complemento del programa, el Gobierno estudiará la concesión de un amplio indulto.

CEUTA

(POR TELÉGRAFO)

Explosión

19.—A las 11'15 n.

En una cantera, á consecuencia de la explosión de un barreno resultó un obrero muerto y cuatro heridos.

Herido grave

A las cuatro de la madrugada del día de hoy, ha ingresado en este establecimiento el lesionado que dice llamarse José Antonio Vidal Nicolás, de 30 años, natural de Guadalupe y vecino del Rincón de Beniscornia, casado.

Presenta tres heridas incisas, una en la espalda, otra en el pecho y otra en el brazo derecho, de pronóstico grave.

Dichas lesiones se las han producido viniendo de la fiesta de los Gerónimos, siendo curado por el médico de guardia señor Giner.

Madame Barroque

Dueña de la corsetería de «La Hebe», Carretas, número 39, Madrid, participa á su distinguida clientela y á las señoras elegantes, que su señora representante ha llegado á esta población con los últimos modelos de piel y mayó para

la próxima temporada, solo por ocho días, los que tendrá el gusto de enseñar y un bonito muestrario en ropa blanca de señora, en el Hotel Amat, previe aviso á domicilio. Horas de recibir de nueve á doce y de tres á ocho.

El telégrafo

A la hora de entrar en máquina esta edición no hemos recibido más conferencias que las correspondientes á la Lotería.

De interés general

El Capitán general de la región en telegrama del 19, dice al gobernador militar de esta provincia.

Mañana publicará la «Gaceta» y el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» una R. O. disponiendo que el plazo para acogerse á los beneficios de reducción del tiempo de servicio en filas, termina con arreglo á ley antes del sorteo que es en el tercer domingo del mes de Febrero, siendo improrrogable y no disfrutando de aquellos beneficios los que en el tiempo marcado no se hayan acogido á ellos.

Se encarga en la mencionada R. O. la mayor publicidad de dicha disposición en todos los pueblos para que pueda llegar á conocimiento de cuantos interese.

BOLETIN RELIGIOSO

ENERO 1913

MARTES XXI

Santa Inés virg. y San Eulogio.

VELA Y ALUMBRADO

Día 21.—En la Merced por don Enrique Carlos y sus padres.

Día 22.—En Capuchinas por don Enrique Fulgencio Fuster y doña María del Pilar Fontes Rosique.

NOTICIAS

Herido
A las doce y media de esta mañana fué curado en el Hospital Rosendo López Rubio, de una herida contusa en la región parietal izquierda y contusiones en el cuerpo. Después de curado pasó á la cárcel, por resultar ser el autor de José Antonio Vidal Nicolás, que fué herido al regresar de los Gerónimos en la pasada noche.

PÉRDIDA.—Desde la calle de la Sociedad á la iglesia de Santo Domingo se ha extraviado un bolso de piel que contenía un rosario de nacar y plata y un pañuelo, suplicando á quien lo encuentre lo presente en esta redacción y se le gratificará y agradecerá.

Provechosa advertencia. La «Piperazina Dr. Grau» cura los enfermos artríticos devolviéndoles la salud y la alegría de la vida por cuantos sus resultados son extraordinarios en el reuma, arenillas, mal de piedra, gota, cistitis cónicas nefríticas neuralgias etc.

PORTALAMPARAS, aisladores, etc.
Brugarolas y Compañía
Sociedad, 10.—Murcia.

Tienda del Aguila

Platería 61 y 63

Desde el próximo martes 21 realización de corsés, sombrillas gasas, sedas, encages, abrigos de señora y otros artículos con 70 por 100 de baja.

VENTA DE RETALES

DINERO.—Véase 4.ª plana.

ACADEMIA DE COMERCIO

dirigida por D. FEDERICO DIEZ PUCHE Idioma francés calculo mercantil contabilidad por partidas dobles

Jabonerías, 10.

Espectáculos

Teatro Romea

COMPANIA MORANO
Función para hoy:
La comedia en cuatro actos y en prosa original de Paul Gavaul, traducida por Enrique Thuiller,
LA OHCOLATERITA (estreno)

Teatro-Circo Villar

Secciones de cine todas las noches desde las cinco y media.

GABINETE

Electroterpico :: :: ::
:: :: y Rontgenológico
DE
J. A. MOLINA NIÑICOLA

Montado con arreglo á los últimos adelantos para toda clase de aplicaciones de electricidad.

Dos aparatos Rayos X, uno de gran potencia para radiografías de espesor, y otro transportable á domicilio para Rayos X, alta frecuencia y ozono.

Calle de San Nicolás, 9
MURCIA. 10-6

CURACION RADICAL

DE LAS **(HERNIA)** ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Cirugía general

Clinica privada DEL **Dr. Claudio Hernández Ros** Murcia

Eloy López Andit DENTISTA

Horas: de 9 á 1 y de 3 á 6 Príncipe Alfonso, 64.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Agencia general de Murcia

Préstamos

al 4'25 por 100 anual, de 5 á 50 años, con amortización.

El Banco admite el reembolso en cualquier época que lo pida el interesado, dejando de devengar interés. Pueden hacerse reembolsos desde 1.000 pesetas á cuenta del capital.

El Banco adelanta toda la cantidad que se solicite siempre que el valor de las fincas lo consienta, y estando bien la titulación las operaciones se despachan en 30 días.

El Banco Hipotecario de España tiene hechas por medio de esta Agencia unas 350 operaciones por mas de 3.000.000 de pesetas.

Si las fincas estuvieran hipotecadas, el Banco se encarga de su cancelación, sin cobrar comisión alguna por sus trabajos.

La actividad y seriedad de esta Agencia, le han acrecentado de tal modo en esta plaza que la misma se ve honrada cada día más con la confianza de los propietarios.

Se admiten proposiciones sobre fincas rústicas y urbanas en todas las capitales de España y poblaciones importantes.

Las solicitudes de préstamos al Agente Don Alejandro Bócio: Calle de Balart, 11, Murcia.

Horas de consulta: de 8 á 10 y de 6 á 4.

NUEVA ACADEMIA DE COMERCIO

bajo la dirección de **D. Antonio Martínez Román** (perito mercantil)

Preparación de todas las asignaturas de la carrera de Comercio, Clases de Aritmética, Algebra, Cálculo Mercantil y Contabilidad por partidas dobles. Clases de idiomas teórico-prácticas.—Clases para señoritas. I. incipie Alfonso 40, 2.º, frente al Café Oriental

Tip. de EL TIEMPO

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado en Madrid el día 20 de Enero de 1913

Table with lottery results for January 20, 1913. Columns include prize categories (Premios mayores, Con 500 pesetas, etc.), winning numbers, and locations (Madrid, Barcelona, etc.).



La nueva "Osram" irrompible

Se distingue de las demás por la blancura de su luz, por su economía en el consumo y por su resistencia a toda clase de golpes, vibraciones, sobre tensiones, etc. Lámparas de 10 bujías con un consumo de un céntimo por hora en 16-25 32 y 50 con un consumo específico menor que todas las demás marcas. Tenemos nuestro amperímetro de precisión a disposición de nuestros clientes para probarlo.

Venta en Murcia: Hijos de J. Hilla Sistach PLATERIA, 34.

Pablo Martínez Sagasta, núms. 32, 34 y 36

Agenda de la Compañía francesa de Gramófonos con los aparatos más modernos y los últimos discos impresionados. Todos los discos, novedades en discos, Agudas y cuerdas. Murcia--Sagasta, 32, 34 y 36

Brugarolas y compañía

Gran fábrica de mosaicos Hidráulicos
Deposito de azulejos
y otros materiales de construcción
Instalaciones Eléctricas
con materiales garantizados
Sociedad, núm. 16. Murcia.

AMA DE ORIA

Para casa de los padres; leche de dos meses. Dación en el Ciego de Torres, preguntando por Migalo Megias, hacienda de los Navarro.

¿Cómo un tesoro!

El niño X, hijo póstumo de una familia muy rica, sin quejar en su infancia, va perdiendo el apetito, está triste, enfaquece de un modo alarmante. El médico que le asiste asegura que el niño, SIN CAUSA ORGANICA, SIN LESION RACIONAL que pueda explicar su estado, solo padece de INAPETENCIA, y que el desgaste orgánico acabará con el niño porque este no nutre en cantidad suficiente.

La FELIZ CASUALIDAD, cual hada misteriosa, hace llegar con oportunidad a manos del facultativo, un anuncio del JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD, y a título de un REMEDIO MAS se ensaya en el MORIBUNDO dicho Jarabe, con tan brillante resultado que desaparece en poco tiempo el fantasma INAPETENCIA y vuelve al niño la salud y la alegría al usar el Primer frasco de JARABE.

Los padres del MORIBUNDO ecobran la felicidad y la alegría, están orgullosos de ver el cambio operado por el JARABE SALUD, Y TIENEN DEPOSITADO EL ANUNCIO MISTERIOSO EN ABACA SANTA, como rico tesoro, de haber sido el mensajero de sus alegrías.

El Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD, se vende en todas las farmacias.

SERVICIOS COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Oporto, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados. A las 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, Abril 1, 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto 13 Septiembre, 13 Octubre, 13 Noviembre, y 11 Diciembre; directamente para Génova, Roma, Siracusa, Nápoles, Sicilia y Malta. Salidas de Manila cada cuatro meses a las 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre. Para el viaje para Gádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordos para los puertos de la Costa oriental de África de la India, Java Sumatra, China Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz, Tampico, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 20, de Coruña el 21 directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Ginebra y Santander, se admiten pasajes y cargas para Costa Rica y Panamá con trasbordos en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para esta servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para remesas de lujo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 25 y de Cádiz el 30 directamente para New-York Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 25 y de Habana el 30 de cada mes directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga, el 13 de Cádiz, el 14 de cada mes, directamente para La Habana, Santa Cruz de Tenerife, Cádiz, Cienfuegos, Pinar del Río, Habana, Puerto Lizar, Cienfuegos de donde salen los vapores el 13 de cada mes, para Sabana, Cienfuegos, Puerto Cabello, La Guayra, San Juan de los Ríos y carga para Veracruz, con trasbordos en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admiten pasajes y carga con billetes y conexiones directas.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13, de Ginebra el 14, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; combinando el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Barcelona, Ginebra, Valencia y directamente de Buenos Aires por trasbordos en Montevideo con los vapores de Ginebra y Puerto de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, de Valencia el 12, de Málaga el 13, de Cádiz el 14, de Ginebra el 15, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para exponer el viaje de regreso, el día 19 haciendo las escalas de Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13, de Ginebra el 14, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para exponer el viaje de regreso, el día 19 haciendo las escalas de Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Barcelona.

Línea de Filipinas

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13, de Ginebra el 14, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para exponer el viaje de regreso, el día 19 haciendo las escalas de Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Barcelona.

DENTICINA ATIENZA MADRES!

La DENTICINA ATIENZA es la última palabra que acaba de pronunciar la Ciencia Médica. Garantizamos sus rápidos y positivos resultados en toda dentición difícil.

EN VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA.

Su precio, ptas. 1.50.

Representante para Cartagena, La Unión, Totana, Mazarrón, Lorca y Orán Don José Antonio Pomares, Campos, 5, a quien se le harán los pedidos, y para el resto de España su autor Ginebra, Francia, Farmacéutico Abanilla.

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra Incendios a prima fija FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R.O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

Garantías	Ptas.	Cts.
Capital social suscrito	5.000.000	
Capital social desembolsado	1.500.000	
Reservas técnicas y de garantía	1.000.000	
Primas anuales del último ejercicio	2.413.578	12
Beneficios satisfechos	14.015.359	837

Domicilio social: Barcelona, Rambla de Cataluña, 15, y Corrás 324.

Autorizada su publicación por la Inspección de seguros en 15 de Marzo de 1911.

Delegado en Murcia, don Eduardo Moncivís, Santa Teresa 2.

¿REUMÁTICOS?

si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad la

Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Mentol, Aleanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirlo con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio: 2 pesetas. Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer.

FUMADORES HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, le aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta. Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

GRAN PREMIO: Exposición Universal de Liéja 1905. Premio de honor: Exposición de Industrias de Madrid 1908. Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1909. Las más altas reconocencias.

PRODUCTOS QUÍMICOS

Sulfato de sosa, Nitrato de sosa, Sales de potasa, Sulfato de amoníaco, Sulfato de sosa, Cloruro de sosa, Acido sulfúrico anhidro, Acido sulfúrico ordinario, Acido nítrico, Acido clorhídrico.

Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y de mineralización de los mejores terrenos.

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. Dr. D. Luis Grandean.

Atención importante: Pide a la Sociedad la Guía práctica especial para las muestras de las tierras, y remitir a las compañías para sus análisis. No comprar sin analizar antes de abonar las tierras. Diríjase a la

Sociedad General de Industria y Comercio VILLANUEVA, 11, MADRID.

Atención postal: Aguardado, núm. 840. Dirección telegráfica y telefónica: GINEBRA-MADRID.

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

ALMACEN DE CEMENTOS

DEMAS MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

JUAN BELTRAN

PLAZA DE GONZALEZ-CORREA, 1 MURCIA

PIERNAS ARTIFICIALES

6 años de éxito creciente EN ESPAÑA PARA HACER POWER A LAS GALLINAS

Sin interrupción aun en los peores días de invierno 2.500 HUEVOS AL AÑO CON 10 GALLINAS Gasto insignificante

Método seguro. Numerosos testimonios. Diríjese al representante para esta región del Comptoir de Avicult. tura de Prémont, Miguel Palao Ibáñez, San José, 21, YECLA (Murcia).

Coquera Se alquila una en sitio céntrico que sirve también para automóvil. En esta redacción daré razón.

CALVICIE

Higiene y Belleza POR LA

Loción Capilar Antiséptica del Dr. Stakanowitchz

Unico preparado verdad que demuestra miles de casos curados y es recomendado por emiaencias médicas.

Representante en Murcia, Farmacia y Droguería A. Ruiz Seiquer.

Uralita Rovira

Anchura y cemento en placas fuertemente comprimidas

Producto de utilísima aplicación para techados y revestimiento de paramentos y cielos rasos en los edificios. Impermeable, incombustible, refractario al calor y a la electricidad. De gran efecto para el decorado de las fachadas. Depósito único para las provincias de Murcia, Albacete y Almería.

Camilo Perez Lurbe--Cartagena

Pidanse precios, muestras y demás informaciones.

AGUA DEL CAIRO

Devuelve progresivamente al pelo su primitivo color.

PRECIO 2 PTAS.

unico depósito en la provincia Bazar Murciano--Murcia y Cartagena.